



**АДМИНИСТРАЦИЯ
НАРО-ФОМИНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ АПРЕЛЕВКА

ул. Ленина, д.9, г. Апрелевка,
Московская область, 143360

«12 » июня 2022 г.

тел.: (8496) 345-01-21
e-mail: nafo_TU_Aprelevka@mosreg.ru

В диссертационный совет Д 224.008.01
на базе Федерального государственного
бюджетного учреждения «Всероссийский
научно-исследовательский институт труда»
Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Чаленко Ирины Анатольевны на тему:
«Совершенствование системы социальной защиты населения на основе
повышения эффективности взаимодействия органов публичной власти и
бизнеса», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по научной специальности 08.00.05 - экономика и
управление народным хозяйством (экономика труда)**

Диссертационная работа Чаленко И.А. посвящена исследованию современной российской системы социальной защиты населения и ее совершенствованию, прежде всего, за счет повышения степени эффективности взаимодействия институтов публичной власти и бизнес-структур в соответствующей сфере общественных отношений. Следует отметить, что данная тема неоднократно поднималась, как учеными-экономистами, так и экономистами-практиками. Между тем уровень ее актуальности продолжает оставаться достаточно высоким, что, в свою очередь, обусловлено повышенным вниманием к системе социальной защиты и со стороны государства, и со стороны бизнеса. В условиях пандемии коронавирусной инфекции «COVID-19» данная тема стала одной из важнейших. Недостаточность бюджетного финансирования объективно подталкивают публичные власти к взаимодействию с бизнес-структурами для повышения уровня финансовой обеспеченности социальных программ. В свою очередь, такое взаимодействие выгодно и бизнес-структурам, в том числе для формирования собственного имиджа как социально ориентированных компаний.

Вытекающее из автореферата представление о содержании диссертации отражает качественно структурированный материал и логику исследования, адекватного заявленным его цели, задачам, объекту, предмету, теоретической, нормативно-правовой, методологической, эмпирической основам, что позволило соискателю сформулировать положения научной новизны, а конкретно - раскрыть и

обосновать потенциал совершенствования системы социальной защиты населения как результата повышения уровня эффективности взаимодействия органов публичной власти и бизнес-структур.

В автореферате диссертации соискатель четко, последовательно обозначил уже достигнутые результаты экономической науки в этой области научных исследований, представив собственный оригинальный подход, обладающий научной новизной. В качестве положений, выводов, рекомендаций, обладающих новизной, следует отметить авторское определение социальной защиты, выявление и расчет потенциала компаний нефтегазовой отрасли для усиления мер социальной защиты, как работников предприятия, так и населения территорий их присутствия. Особого внимания заслуживает выявление помимо традиционных относительно новых форм взаимодействия органов публичной власти и бизнеса, в частности, разработанных с участием ВЭБ.РФ (фабрика проектного финансирования, экспортная субсидия, субсидия моногородам, проекты социального воздействия /SIB/; соглашения о защите и поощрении капиталовложений /СЗПК/; фандрайзинг /предоставление инфраструктуры для социальных программ/ и др.).

Апробация полученных лично автором результатов исследования надлежащим образом подтверждена его выступлениями на научно-практических и теоретических конференциях, в том числе международных, публикацией монографии (в соавторстве), 8 научных статей, общим объемом 5,5 п.л., в том числе 7 статей в научных журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, участием соискателя в деятельности ПАО «Татнефть имени В.Д.Шашина», Центра проблем организации, финансирования и межтерриториальных отношений в здравоохранении Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.

Давая высокую оценку представленного исследования, вместе с тем хотелось бы уточнить, как автор оценивает необходимость закрепления участия бизнес-структур в качестве обязательного в системе социальной защиты населения.

Работа Чаленко И.А. представляет собой качественное, квалифицированное теоретико-методологическое исследование, обладающее научной новизной и практической значимостью, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

И. о. начальника
ТERRITORIALNogo УПРАВЛЕНИЯ АПРЕЛЕВКА
Администрации Наро-Фоминского
городского округа



В.Н. Орлов